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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:951 Stödet till detaljplanearbete

Förordningen om stöd till kommuner för detaljplaner som möjliggör 
småhusbebyggelse och omvandlingar från lokaler till bostäder trädde i kraft den 
2 april 2024. Kommuner har sedan förordningens ikraftträdande kunnat ansöka 
om stöd hos Boverket, som administrerar stöden.

Dagarna därpå, i vårändringsbudgeten för 2024, minskades stöden med 
hänvisning till att Boverket behövde förstärkning för sin administration av just 
dessa stöd.

I februari 2025 meddelade sedan regeringen att stödnivån höjs för kommuner 
som antar detaljplaner som möjliggör småhusbebyggelse respektive 
omvandlingar från lokaler till bostäder. Vad gäller småhus handlar det om en 
ökning från 15 000 kronor till 25 000 kronor per hus, och detta träder i kraft 
den 1 april 2025.

Det senast nämnda datumet indikerar möjligen hur den hittillsvarande 
framgången för dessa stöd ska bedömas. I budgetpropositionen 2024/25 skriver 
regeringen att man ”ser allvarligt på att detaljplaneläggningen och antalet 
bygglovsbeslut fortsätter att minska i kommunerna”. Avsikten med stödet 
måste väl ändå ha varit att uppnå en ökning snarare än en minskning.

Alla aktörer är tämligen överens om att det behövs ett ökat bostadsbyggande. 
De medel som regeringen då väljer för att uppnå detta behöver löpande 
utvärderas vad gäller både volym och effekt. I detta fall handlar det om hur 
mycket stöd som faktiskt betalats ut och vilket resultat detta i realiteten fått.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till statsrådet Andreas 
Carlson:

 

Vad är det hittillsvarande utfallet, i volym och effekt, för stödet till kommuner 
avseende detaljplaner som möjliggör småhusbebyggelse och omvandlingar från 
lokaler till bostäder och avser statsrådet att vidta några åtgärder utifrån utfallet?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-25
Besvaras senast
2025-04-02 kl. 12.00
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………………………………………

Jennie Nilsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


